

跨境商品首次上架须有“身份”信息

跨境电商将有规范,对假货和残次品说不 监管之下,本土跨境电商有新招

新规出台 采购物流仓储全监管

规范指出,跨境电商经营主体不仅包括经营企业、物流仓储企业,还包括交易平台运营企业及其他相关企业。由此,在一宗跨境电子商务订单完成交易的过程中,从采购、物流、仓储等各个方面都将被纳入监管范围。

由于涉及海外跨境商品采购,规范明确,经营主体需向检验检疫机构提供经营主管备案信息,商品在首次上架销售前,也应提供商品备案信息。质检总局将为全国跨境电商企业建立统一的检验检疫

监管系统备案信息,以便于在日常监管。

对广大热爱海淘的消费者而言,跨境电商的出现无疑给予了大家更多“买买买”的理由。不过,跨境电商并非真如他们所宣传的“什么都能买到”。规范指出,未获得检验检疫准入的动植物产品及动植物源性产品、废旧物品等仍属于禁止在跨境电商上流通的物品种类,可能受到一些消费者欢迎的二手物品也并未获得准入通道。

湖南落地 本土跨境电商玩转跨界

12月8日,由本土商业巨头友阿股份投资的友阿海外购入驻伴·101法式主题咖啡厅,这是该跨境购旗下首家以特许加盟形式开设的线下体验店,以“法国主题生活馆”概念经营,将平台所售来自法国的各类商品进行陈列,消费者看中商品后可通过店内提供的wifi直接下单购买。

“体验店跨界咖啡馆,能让顾客在喝咖啡的同时实现轻松购物,从咖啡和购物两个方面感受法国的品质生活,既为咖啡馆带来更多客流,又帮助海外购在这一片区打开市场,实现双赢。”友阿海外购创始人胡硕表示。

湘籍跨境购多由实体卖场发起和经营,因此不少

都选择在旗下人流最多的商场开设展示柜台或体验店。今年初,步步高旗下云猴便开始在其集团旗下超市大卖场、合作便利店内开设体验窗口,天虹百货也在商场中开设专柜陈列跨境购商品。

除了线下展示商品,消费者扫码线上购物,由保税区直邮到家的经营模式外,还有商家计划尝试“看货下单,现场提货”的模式。7UP商场就计划在负1层开设整层跨境购电商体验区,消费者现场买单即可立刻提货,年底便会与星城消费者见面。

至此,跨境购早已不仅仅是一种停滞在互联网电商平台上的“海淘生意”,已然转化为与O2O经营模式连接最紧密的互联网交易形式。



湖南本土跨境电商已开始从线上向线下发展。

假货和残次品仍是最大难题

第二届全球跨境贸易报告显示,今年我国网络消费者以海淘形式购买商品的比例为35%,去年这一数字为26%。而中国电子商务研究中心统计结果显示,我国跨境电商销售额今年有望突破1500亿元。

值得一提的是,跨境购销售额除了由目前B2C跨境购平台支撑外,海外代购、消费者找转运公司海淘等多种形式都有各自的拥护者。不过,由于商家商品参差不齐,国内消费者漂

洋过海买到假货或瑕疵品的经历展现,由于语言、物流和时间成本,大部分消费者会选择“吃了这个哑巴亏”。

一位跨境购相关负责人表示,假货和残次品依然是跨境电商目前面临的重大难题,各地发货仓的包装、货品和价格事实上也缺乏统一标准,给企业内部管理上带来困难,而这也将是未来跨境购寻求到突破的重要机会点,“购物体验、物流和货品品质是未来争取更多消费者的关键。”

走向

监管之下,跨境电商怎么玩

“海淘族”面临更严管控,以企业形式经营的跨境购接下来将怎么玩?胡硕介绍,目前跨境购上所售商品主要以商品集中采购至保税区存放的形式进行,“有国内商家直采的,也有通过当地供货商直接供货的。”

相对个人代购,这种经营模式似乎更加可靠。为了力证平台所售产品货源正宗,不少跨境购平台打出了品牌授权书这张“牌”,在每个引入品牌商品销售界面下附上该品牌官方电子授权书;也有商家选择请明星代言,直播采购流程等形式,希望以此获得消费者更多信任。

毋庸置疑,在监管日益收紧时,所售商品的正品身份成为商家必争。步步高云猴启动了“网红代言”计划,由拥有大批簇拥者的网购达人担任导购。CEO李锡春还在朋友圈晒出了云猴团队与日本供货商合作成功的合影,将整个工作流程向消费者公开。

胡硕则表示,未来将根据实际情况继续打造侧重个性和主题的体验加盟店,除了在友阿旗下商场开设体验店外,也欢迎更多有品质的特色店铺加盟,通过“自营+加盟”的形式在全国范围内开设500家线下体验店。

经济信息

湘潭市举办中石化输油管道泄漏应急处置联动演练

12月7日,湘潭市人民政府、中石化销售华中公司、中石化销售湖南公司联合主办了湘潭市中石化输油管道泄漏应急处置联动演练,演练在湘潭经济技术开发区举行,湘潭市人民政府副市长戴德清任总指挥长。

此次联动演练由中石化华中公司湖南输油管理处、中石化销售湖南湘潭石油分公司共同承办,湘潭经济技术开发区协办。从现场指挥中心获悉,该演练凸显“区域协同、企地联动”主题,旨在切实提升企业和社会共同应对油气管道突发情况的处置能力和协调机制水平。整个演练历时150分钟,各参演单位紧密配合实景完整推演了险情报告、前期处置、区域企业协同、企地联动响应、政府新闻发布5个科目;整个演练对油气管道紧急情况下最有效地保护人民群众生命安全、最大限度地减少人员伤亡和财产损失、最迅速地控制事态发展、最广泛地提升社会应急救援水平的意义重大,更向全社会普及了保护油

气管道的安全常识和法律意识。

戴德清在演练结束时的讲评中指出,本次联合应急演练各部门协调配合有序、反应迅速及时,体现了中石化等单位对安全生产工作的高度重视,为确保过境湘潭市的输油管道安全运行下了苦功、下了硬功。希望在今后的工作中,各相关单位和部门要坚持不懈,时刻绷紧安全生产这根弦,切实履行好保护国家财产和人民群众生命安全的神圣职责;各油气管道沿线县市区政府要结合新的《安全生产法》贯彻实施,将《中华人民共和国天然气管道保护法》的宣讲列入重要日程。

省安监局、公安厅、能源局、中石化销售公司及辖下江西、安徽、湖北三家省级公司和华中区域江西、安徽、湖北三家输油管道管理机构、中石化输油管道湘潭段沿线县市区政府、湘潭市危险化学品安全联席会议部分成员单位的领导共300余人特邀观摩。

丁树涛 黄伟文 熊俊彪 黄艳

2015湖南文博会

暨茶叶紫砂、珠宝玉石、红木根雕、陶瓷古玩、书画展

12月10日 - 13日 湖南省展览馆

千件珍宝拍卖	养生珍品特卖
12月10日-13日	12月10日-13日
保真无底价拍卖会!	敢承诺低价!绝无仅有!!

免费鉴宝	皮影大戏	非遗展演
鉴宝时间:12月11日	表演时间:12月10日	12月10日-13日
权威鉴宝专家,免费鉴宝	快来这里,看大戏	非遗传承人现场献艺!